Мастер-класс

 Изготавливаем куклу-оберег «Кормилица» и «Пеленашка». 

 Цель: Изготовление куклы-оберега своими руками.

Задачи:

1. Знакомство с миром народных кукол, обрядами.

2.  Овладение технологией изготовления куклы Кормилицы и Пеленашки.

3.  Развитие творческого начала, воображения, фантазии на основе ознакомления с традициями своего народа. 

4.  Развитие художественного и  эстетического вкуса.

5.  Приобщение детей к традиционной культуре России.

7.  Учить проектной деятельности, работе в группе, сотрудничеству, распределению и выполнению ролей.

Оборудование: рабочее место для работы с текстилем, тесьма, вата, нитки.

	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД и ТООУ

	I. Актуализация знаний


	 1  2

Вступительная беседа.

Беседа о куклах-оберегах у древних славян.
	Познавательные УУД

1.  Формируем умение выявлять сущность особенности объектов.



	II. Формулирование темы.

Постановка

цели.


	 4

– Какие виды кукол вы знаете? (Игровые, обрядовые, обереги).

- В каких обрядах используют кукол и в современном мире? (Масленица).

- Куклы-обереги от чего могли оберегать? (Защищали от дурного глаза, болезней и охраняли дом.Куклу-оберег можно сделать и заговорить на благополучие и достаток, на хорошее замужество, верность, любовь, счастливое материнство, защиту урожая.


	2. Формируем умение на основе анализа  делать выводы.

3. Формируем умение обобщать и классифицировать по  признакам.

4. Формируем умение находить ответы на вопросы по образцам, из личного опыта.

	III. Открытие новых знаний.
	4  3  1 2  3

 Анализ образца куклы :  

– Каким способом изготавливается тело куклы?

– Как скрепляются детали тела куклы и её одежды?

- Почему нельзя было пользоваться ножницами и иголкой? (Чтобы человек, для которого изготавливался оберег, не был колот и чтоб не отрезать у него кусочек счастья).

- В чем особенность всех кукол-оберегов? (Они без лица).

- Ваши предположения, почему? (По преданию кукла с лицом обретала душу и поэтому могла быть использована для наведения порчи.)


	Коммуникативные УУД

1. Формируем умение слушать и понимать других;

2. Формируем умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

3. Формируем умение оформлять свои мысли в устной форме.

4. Умение работать в парах 



	IV. Развитие умения - применения нового знания.
	1  3 

1. Планирование работы.. 

 1. Изготовить туловища куклы

 2. Изготовить голову и руки.

3. Надеть юбку, фартук, платок.

4. Изготовить куклу Пеленашку.

5. Закрепить её к Кормилице.

  1  4

2. Конструкторско-технологические задачи (проблемные ситуации):

- Как сделать, чтобы туловище куклы было устойчивым?

          - Для чего руки заполняем наполнителем?
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     3. Самостоятельная работа.

Ученики делятся на группы по 2 человека. Ребята распределяет роли и изготавливает свою куклу с опорой на образец.
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4. Оценка работы.

- Справились мы поставленной целью?   

Устраивается выставка готовых изделий, совместно обсуждается их качество (точность, аккуратность, прочность, элементы творчества).  


	Регулятивные УУД

1. Формируем умения учиться высказывать своё предположение на основе работы с образцом;

2. Формируем умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;

3. Формируем умение прогнозировать предстоящую работу (составлять план);

4. Формируем умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию.

Личностные УУД

1. Формируем  мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

	V. Итог урока.
	– Что нового узнали, чему научились на уроке?

– Что у вас получилось лучше всего?

– В чём испытали затруднения?

– Как бы оценили своё настроение после урока?


	


